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Denník starostu
Vážení spoluobčania.
Prihováram sa vám v tejto neľahkej dobe, v 
dobe, v ktorej si musíme dávať pozor na svo-
je zdravie a rodinný rozpočet, chrániť svo-
jich najbližších a svoje pracovné  možnosti. 
Tieto zdravotné a ekonomické obmedzenia 
sú spojené s celosvetovým šírením infekč-
ného vírusu koronavírus COVID - 19.  Čo 
azda pokladať za najdôležitejšie je, aby sme 
toto obmedzujúce obdobie zvládli nielen po 
zdravotnej, ekonomickej stránke, ale aj po 
psychickej stránke. To znamená, aby sme sa 
viac do seba neuzatvárali, aby sme neboli len 
negatívne naladení, mali viac pochopenia pre 
druhých, pestovali v sebe viac trpezlivosti. 
Aby sme jeden druhému pomáhali aj vtedy, 
keď nám to vždy situácia nemusí prikazovať. 
Spolu tvoríme ľudské spoločenstvo, ktoré v 
časoch ťažkých životných situácií je skúša-
né práve naším správaním sa. Nebuďme len 
zodpovední, buďme aj ľudskí.

Výpadok podielových daní

Obec Babín je po zdravotnej stránke a po 
stránke dodržiavania opatrení voči šíreniu 
koronavírusu na veľmi dobrej úrovni. Po eko-
nomickej stránke sme vplyvom poklesu HDP 
mali krátenie podielových daní do rozpočtu 
obce. Dňa 25. júna zasadal Výbor pre daňo-
vé prognózy (VpDP). S cieľom informovať o 
aktuálnych odhadoch prinášame stredno-
dobú prognózu podielov z výnosu DPFO pre 
samosprávy v rokoch 2020-2023 vyplývajú-
cu zo záverov výboru zverejnených 30. júna 
2020. Pre obec Babín tento pokles predsta-
vuje výpadok vo výške 29 417 eur. Táto suma 
však nie je konečná, je stále ovplyvňovaná 
poklesom ekonomiky Slovenskej republiky 
– HDP. To v mesiaci jún predstavovalo 5,4 %. 
Vedenie obce Babín nastavilo od marca čer-
panie rozpočtu na predpokladaný výpadok 
HDP  7,5 % t.j. 40 706 eur. Zrušili sa spolo-
čensko – športové podujatia, plánované nové 
investičné akcie na tento rok ako: rozšírenie 
vodovodnej siete v lokalite Lán, nová autobu-
sová zástavka, nový obklad v sále MkS, asfal-
tovanie nových úsekov MK, údržba budov, 
dotácia ZRPŠ pre školský rok 2019/2020 
(nevyčerpaná pre COVID-19), ponížil sa roz-
počet OŠK Babín (neodohraná jarná časť), 
DHZ Babín (schválená dotácia 3-tisíc eur), 
úspora na znížení mzdových nákladov pre 
pedagogické pracovníčky v MŠ (Home offi-
ce, OČR), od júna sa neplatí mzda kultúrne-
ho referenta (materská dovolenka). Napriek 
týmto úsporám v obecnom rozpočte nám 
vznikli aj náklady na viac ako zamestnanie 
piateho pedagogického pracovníka do MŠ (4 

mesiace 5 349 eur), kde sme chceli vyhovieť 
všetkým rodičom detí, ktoré navštevujú škôl-
ku v dvoch celodenných triedach (4 učiteľ-
ky) a v jednej poldennej triede (1 učiteľka). 
Evidujeme dva mosty v havarijnom stave, 
na ich opravu hľadáme finančne najmenej 
zaťažujúce riešenie pre obecný rozpočet. V 
prípade vyššieho výpadku podielových daní 
bude musieť vedenie obce pristúpiť k ďalším 
finančným opatreniam. Popri týchto ekono-
mických opatreniach sa nám v druhej tretine 
tohto pandemického roka podarilo uskutoč-
niť drobnejšie, ale účelové investície. 

Výstavba novej miestnej komunikácie 
(MK) – Lán - I. etapa

Stavebné práce na MK Lán – I. etapa sme pre 
šírenie koronavírusu COVID-19 v letných 
mesiacoch pozastavili. Toho času už prebie-
hajú dokončovacie práce na dokončení tejto 
tzv. pracovnej časti MK. V jarnom období sa 
uskutočnil návoz a zhutnenie vrchnej časti 
štrkového násypu MK. V spolupráci s povo-
dím Váhu o. z. Ružomberok sme zastabilizo-
vali lomovým kameňom breh potoka pri súp. 
č. 379. Pracovníci obecného úradu osadili tri 
zachytávacie a čistiace šachty na rigoly daž-
ďovej vody. V letných mesiacoch sa nám po-
darilo úradne skolaudovať vodovodnú sieť 
v I. etape a zrekonštruovanú vodovodnú sieť 
v lokalite Hrádok. Pracovníci OVS priebež-
ne opravujú tie časti miestnej komunikácie, 
ktoré boli v dôsledku opravy a výstavby po-
škodené, položením nového asfaltového ko-
berca. Tento rok bola naplánovaná výstavba 
vodovodnej siete v II. etape o dĺžke 150 m, 
ale pre pandemické opatrenia sme museli 
túto novú investíciu z rozpočtu vylúčiť. Ku 
koncu augusta boli vydané štyri stavebné 
povolenia na rodinné domy, ďalších osem sa 
procesne rieši na stavebnom úrade. V rám-
ci projektu rozšírenia el. sietí v lokalite Lán 
už právne máme stavebným úradom vyda-
né územné rozhodnutie a návrh na vydanie 
stavebného povolenia. Ešte približne mesiac 
máme na vydanie právoplatnosti stavebného 
povolenia. Od toho vydania je investor (SSD, 
Žilina) povinný v zmysle stavebného záko-
na začať s výstavbou do dvoch rokov (jeseň 
2022). V mesiaci august 2020 uplynuli dva 
roky od podania žiadosti na rozšírenie NN 
sietí v lokalite Lán. Celkové plánovanie až po 
realizáciu inžinierskych sietí (NN) si vyža-
duje dávku trpezlivosti, ochoty a správneho 
plánovania (4 roky). Žiaľ, v súčasnej situácii 
na Slovensku nie je možné, ba až nemožné za 
kratšiu dobu vybaviť a vybudovať elektrickú 
sieť pre novú zástavbu. Preto prosíme mla-

dých občanov, ktorí plánujú výstavbu v tejto 
lokalite o trpezlivosť a správne plánovanie 
termínov realizácie.

Rekonštrukcia krížovej cesty

Počas prvej a druhej tretiny roka pracovníci 
obce uskutočnili rekonštrukciu a obnovu krí-
žovej cesty v Novom cintoríne. Týchto štrnásť 
drevených zastavení bolo značne poškode-
ných vplyvom poveternostných podmienok. 
Zlepšilo sa ich bezpečné a šetrné osadenie, 
dostali nový kvalitný exteriérový náter a za-
strešili sa plastovým šindľom, ktorý nezne-
hodnotil ich výpovednú hodnotu. Drevený 
materiál na prístrešky nám zasponzorovala 
firma Píla Hruštín - Ing. Miroslav Jaššo.

Montáž a oprava mostových zábradlí

Z dôvodu zvýšenia bezpečnosti pri priechode 
cez mosty sme niektoré mostové zábradlia 
osadili, opravili a naniesli nový náter. Jedná 
sa o mostové zábradlie pri hlavnej ceste po 
autonehode, mostové zábradlia na MK Stre-
ček. Tento rok plánujeme ešte zhotovenie a 
opravu mostových zábradlí na MK Vyšný ko-
niec, Mlynská ulica.

Úprava rigolov

Počas letných dní pracovníci obecného úradu 
a aktivačnej činnosti vyčistili a opravili rigoly 
v športovom areáli na Hrádku a na Bučine.
Uvedené úseky rigolov boli zanedbané - za-
nesené a ohrozovali zelené  plochy dažďovou 
vodou. 
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Autobusová zástavka

Pred začiatkom zimného obdobia sme vyčis-
tili autobusovú zástavku od hrdze. Opravili 
sme poškodené časti a nahradili ich novými. 
Celá zastávka je natretá vonkajšou syntetic-
kou farbou.
Novú zástavku sme pre výpadok podielových 
daní v dôsledku pandémie COVID-19 museli 
z plánovaného rozpočtu vylúčiť. Očistili sme 
okolie autobusovej zástavky od nežiadúcej 
vegetácie a odpadkový kôš presunuli z inte-
riéru do exteriéru zástavky.
Dôrazne žiadame spoluobčanov, zvlášť 
mladšiu generáciu, aby počas víkendových 
večerných tráveniach voľného času v týchto 
priestoroch nezanechávali po sebe neporia-
dok.

Štatistiky mobilnej aplikácie V 
OBRAZE k 1. 9. 2020

www.aplikaciavobraze.sk

Občania potrebujú byť informovaní o dia-
ní okolo seba. Niektorí aktívne navštevujú 
webové stránky alebo Facebook, iní využí-
vajú informácie emailom, čítajú oznamy na 
úradnej tabuli alebo sa novinky dozvedia od 
druhých ľudí.

Trendom dnešnej doby je zefektívniť a zjed-
nodušiť spôsob komunikácie s občanmi. Mo-
bilná aplikácia V OBRAZE je tou správnou 
voľbou ako rýchlo, jednoducho a v správnom 
čase môže občan dostávať do svojho mobilu 
novinky, dôležité správy, pozvánky na uda-
losti a byť stále V OBRAZE v dianí vo svojej 
obci Babín.

Pre Obec Babín

Počet stiahnutí: 170
Dosah aplikácie: 48 %
počet obyvateľov: 1442
počet obyvateľov v produktívnom veku: 997
dosah aplikácie na celkový počet obyvateľov: 
680

Veková štruktúra obyvateľstva, ktorá využíva 
mobilnú aplikáciu: 

Veková 
štruktúra 
obyvateľov

Počet
obyvateľov

Využitie 
mobilnej 
aplikácie

85+ 17 NIE

80 - 84 13 NIE

75 - 79 38 NIE

70 - 74 51 NIE

65 - 69 53 NIE

60 - 64 56 ÁNO

55 - 59 58 ÁNO

50 - 54 90 ÁNO

45 - 49 113 ÁNO

40 - 44 131 ÁNO

35 - 39 105 ÁNO

30 - 34 113 ÁNO

25 – 29 118 ÁNO

20 - 24 104 ÁNO

15 - 19 109 ÁNO

10 - 14 93 NIE

5 - 9 81 NIE

0 - 4 99 NIE

Počet stiahnutí aplikácie do mobilného 
telefónu, tabletu:
k 1.7.2020 – 131 stiahnutí
k 1.8.2020 – 164 stiahnutí
k 1.9.2020 – 170 stiahnutí
Dosah aplikácie na celkový počet obyva-
teľov obce
Dosah aplikácie 48 %
Menej ako 10% obyvateľov:
Je potrebné znovu pripomenúť občanom 
možnosť stiahnutia a využívania mobilnej 
aplikácie V OBRAZE a zdarma tak získa-
vať novinky z obce a informácie z webovej 
stránky priamo do mobilného telefónu vrá-
tane notifikácií (upozornení na novo vlože-
né správy).
Na propagáciu mobilnej aplikácie V OBRA-
ZE vo vašom okolí využite kedykoľvek mate-
riály, ktoré sme pre vás pripravili a môžete 
si ich jednoducho stiahnuť na
https://www.igalileo.sk/propagacne-mate-
rialy-na-stiahnutie/.
10% až 30% obyvateľov:
Vaši občania aktívne využívajú aplikáciu V 
OBRAZE, ktorej dosah na počet obyvateľov 
je dostačujúci, a tým je aj zabezpečená efek-
tívna komunikácia smerom z úradu k obča-
novi.
Viac ako 30% obyvateľov:
Máte výborné štatistiky. Aplikácia V OBRA-
ZE je vo vašej obci /meste využívaná napl-
no. S veľkou pravdepodobnosťou vaši obča-
nia radi používajú moderné technológie a 
aplikácie, respektíve si vašu aplikáciu stiahli 
aj občania z iných obcí, prípadne turisti, kto-
rí majú záujem dostávať informácie z vašej 
obce/mesta.

Návšteva vdp. Pavla Garaja
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Letná škola v ZŠ Babín

V ZŠ s MŠ Babín prebiehal od 
10. do 14. augusta 1. cyklus 
letnej školy pre žiakov 6. – 9. 
ročníka. Letná škola bola za-
meraná na prírodovedné ak-
tivity a pracovné zručnosti, 
pomocou ktorých sa nielen 
napĺňali aktivity dané v envi-

ronmentálnom akčnom pláne 
medzinárodného projektu Ze-
lená škola, ale aj rôzne aktivi-
ty z jednotlivých vzdelávacích 
oblastí formou zážitkového 
učenia. Aktivity tiež súviseli 
s prierezovými témami a boli 
zmerané hlavne na environ-

mentálnu výchovu, regionálnu 
výchovu a mediálnu výchovu.
Hurá. Sú prázdniny a počas 
nich letná škola. Len taká 
dobrovoľná. Šport, hry, práca. 
Dni plné zážitkov aj ukážko-
vo zanechaných výsledkov. V 
spolupráci s OZ Poľana bola 
upravená studnička v lese, do-
končené školské políčko pre 
kreatívne vyučovanie v škol-
skej záhrade, kde každý učiteľ 
– slovenčinár, matematikár, 
či biológ bude mať možnosť 
spestriť  a spríjemniť  žiakom 
vyučovaciu hodinu. Opisovať 
rôzne rastliny, počítať rozme-
ry hriadok, či výtvarne stvár-
niť prírodné prostredie. Žiaci 
budú môcť aj pestovať rôzne 
rastliny, pozorovať, ako žije 
hmyz v hmyzom hoteli, alebo 
sa prejsť po náučnom chodní-
ku.

V ZŠ s MŠ Babín prebiehal od 
17. do 21. augusta aj 2. cyklus 
letnej školy pre žiakov 1. – 5. 

ročníka. Letná škola bola za-
meraná na všetky vzdelávacie 
oblasti, pričom aktivity boli 
realizované formou zážitkové-
ho učenia, riešenia problémo-
vých úloh a pohybových hier. 
Dominovala však spoločen-
sko-vedná oblasť a umelecká 
oblasť, nechýbali  prírodoved-
né aktivity, aktivity na rozví-
janie  pracovných zručností, 
rozvoj komunikačných zruč-
ností, či dopravnú výchovu.
V rámci regionálnej výchovy 
žiaci spoznávali región Oravy, 
regionálne povesti a legendy, 
ľudovú kultúru regiónu.  V 
spolupráci s OZ Divadlo nepo-
zná nudu sa žiaci zoznámili s 
rôznymi ľudovými hudobný-
mi nástrojmi a uskutočnila 
sa prednáška o živote včiel. 
Počas letnej školy sa vytváral 
priestor na budovanie a upev-
ňovanie sociálnych vzťahov, 
priestor na sebavyjadrenie či  
skupinové hry a pohybové ak-
tivity.

Darované osobné vozidlo 
Škoda OCTAVIA
Krajská prokuratúra pri vyraďo-
vaní staršieho vozového parku 
na základe žiadosti obce Babín 
darovala osobné vozidlo značky 
Škoda OCTAVIA 1,6 cm³, benzín, 
rok výroby 2007, počet najazde-
ných 161 291 km, platná STK a 
emisná kontrola do 22.1.2022, 

ročná diaľničná známka, v sume 
0 eur.
Vozidlo je vo výbornom technic-
kom stave, bez korózie a havárie. 
Obci Babín sa tak rozšíril vozový 
park, ktorý sa môže efektívne 
využívať pri rôznych potrebných 
pracovných výjazdoch. 

Dňa 14. júla sa vedenie obce zúčastnilo náv-
števy vdp. Pavla Garaja pri príležitosti jeho 
životného jubilea.
Starosta Martin Matys spolu so zástupcom 
Jozefom Vraňákom a pracovníčkami obecné-
ho úradu Máriou Bukovskou a Jankou Páter-
kovou navštívili farnosť Spišskej Starej Vsi, 
kraj goralov - Pieniny, kde P. Garaj pôsobí.
Nahliadli do súkromia duchovného otca, po-
priali mu všetko dobré, hlavne pevné zdra-
vie, veľa božieho požehnania na jeho pasto-
račnej činnosti.  
Duchovný otec poďakoval z celého srdca a 
pozdravil všetkých občanov Babína, za kto-

rých sa neustále modlí. 
Požehnal delegácii obce šťastný návrat do-
mov. 

Čistenie a oprava miestnych tokov – 
Vyšný koniec

Každoročné intenzívne dažďové zrážky 
potrápia stabilitu nielen miestnych ko-
munikácií, ale aj stabilitu vodných tokov.
V auguste sme sa zamerali na čistenie 
vodného toku – Skalnitého potoka v dĺžke 
140 metrov od súp. č. 224 po sklad Tomi-
ma.

Vyčistilo sa dno a brehy, ktoré boli zaras-
tené nežiadúcou vegetáciou. 

Zabezpečenie hygienických 
opatrení proti šíreniu 
koronavírusu COVID-19

Počas pandémie obec prostredníctvom čle-
nov dobrovoľného hasičského zboru 
vykonáva pravidelnú dezinfekciu verejných 
priestranstiev, verejných budov a zariadení, 
ku ktorým občania prichádzajú do styku.
Ďakujem členom DHZ Babín, ktorí tieto pre-
ventívne hygienické opatrenia zabezpečujú.
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Opatrenia v základných a materských školách
Vážení rodičia. Chceme vás in-
formovať o postupe v súvislos-
ti s pozitívnym alebo podozri-
vým na ochorenie COVID-19:
• v prípade žiaka alebo zamest-
nanca podozrivého (kontakt s 
pozitívnym) zostáva žiak/za-
mestnanec ako úzky kontakt s 
pozitívnym v domácej 10-dňo-
vej karanténe. V škole prebieha 
vyučovací proces ako za bežnej 
prevádzky. Žiaci z triedy kon-
taktu s podozrivým sledujú 
svoj zdravotný stav. V tomto 
prípade má zákonný zástup-
ca povinnosť oznámiť škole 
dôvod a neprítomnosť svojho 
dieťaťa. RÚVZ v takomto prípa-
de nekontaktuje školské zaria-
denie.
• v prípade pozitívneho žiaka 
alebo zamestnanca, RÚVZ 
kontaktuje telefonicky školu 
a informuje o ďalšom postu-
pe. Úzke kontakty pozitívne-
ho (napr. trieda, triedny uči-

teľ, učitelia z kabinetu a pod.) 
budú vylúčení z vyučovacieho 
procesu. Plynie im povinná 
10-dňová karanténa od posled-
ného kontaktu s pozitívnym. 
Zároveň žiadame školu o zasla-
nie menného zoznamu úzkych 
kontaktov na mailovú adresu 
dk.hdm@uvzsr.sk. V takomto 
prípade prosíme školské zaria-
denie o zverejnenie informácie 
cez školský informačný systém 
pre úzke kontakty v škole (za-
čiatok karantény, koniec karan-
tény, nástup do školy). V prípa-
de výskytu príznakov u úzkeho 
kontaktu je potrebné kontakto-
vať ošetrujúceho lekára.
Oddelenie Hygieny detí a mlá-
deže, RÚVZ Dolný Kubín.

Opatrenie  Úradu 
verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky  
pri ohrození verejného 
zdravia - rúška  

Všetkým osobám sa zakazu-
je s účinnosťou od 1. októbra  
2020 od 6:00 h do  odvolania   
pohybovať  sa  na  verejnosti  
v exteriéroch,  v priestoroch  
interiérov  budov alebo v  pro-
striedkoch  verejnej  dopravy  
bez  prekrytia  horných  dý-
chacích  ciest  (nos, ústa) ako 
je napríklad rúško, šál, šatka, 
a to s výnimkou: -detí do 3 ro-
kov veku, -osôb v exteriéroch, 
pokiaľ sú od ostatných osôb 
vzdialené viac ako 2 metre, 
-osôb  žijúcich  v jednej  do-
mácnosti  pri  pobyte  v exte-
riéroch,  pokiaľ  sú  od ostat-
ných osôb vzdialené viac ako 
2 metre, -osôb so závažnými 
poruchami autistického spek-
tra, -vodičov verejnej dopravy, 
ktorí sú sami v uzavretej ka-
bíne oddelene od ostatného 
priestoru určeného na pre-
pravu osôb, -žiakov  prvého  
stupňa  základnej  školy  v in-

teriéri  školy  v rámci výchov-
no-vzdelávacieho procesu, 
-žiakov so stredným a ťažkým 
mentálnym alebo sluchovým 
postihnutím, -deti v interiéri 
materskej školy a jaslí, -osoby 
pri výkone športu, -fotografo-
vané osoby na čas nevyhnut-
ný pre výkon procesu foto-
grafovania, -osoby nevesty a 
ženícha pri sobáši, -výkon-
ných  umelcov  pri  podávaní  
umeleckého  výkonu  a účin-
kujúcich pri nakrúcaní doku-
mentárneho filmu,-osoby vo 
wellness a priestoroch ume-
lých kúpalísk, -účastníkov  zo-
tavovacích  podujatí  pre  deti  
a mládež,   vrátane  personá-
lu,  pri  všetkých  aktivitách   v 
rámci   lokality,  vyhradenej  
na  konanie   daného  zotavo-
vacieho podujatia, ako aj  pri  
pobyte vo voľnej prírode, -za-
mestnanca, ktorý sa nachádza 
na pracovisku sám.

Deťom učarovala práca s dlátom a voňavým drevom

Medzinárodný rezbársky ple-
nér bol tento rok iný. Po prvý-
krát z dreva vyrezávali deti a 
nie dospelí. Koncom augusta sa 
v Babíne konal už o 16. ročník 
medzinárodného rezbárskeho 
plenéra, tento rok bol však vý-
nimočný nielen zameraním na 
odovzdanie medzigeneračného 
posolstva deťom, ale aj cezhra-
ničnou spoluprácou s poľskou 
obcou Brenna.

Vyrezávali palice, varešky, 
krížiky

Cieľom aktuálneho ročníka 
bolo vzbudiť záujem a vytvoriť 

vzťah u detí k rezbárskej tradí-
cii aj našej histórii. Aj napriek 
sprísneným opatreniam mla-
dí záujemcovia zo Slovenska 
a Poľska počas troch dní, pod 
vedením skúsených lektorov, 
Petra Pagáčika a Jána Šeligu, 
spoznali základy práce s dre-
vom, postupne začali vyrábať 
jednoduchšie drevené náradie 
či okrasné predmety. „Nech-
celi sme od nich, aby vyreza-
li niečo extra, len sme sa ich 
snažili prinavrátiť k tomu, čo 
robili ich prastarí či starí rodi-
čia,“ povedal babínsky starosta 
Martin Matys. Deťom sa tvorivé 
dni páčili. Vyrezávali palice, va-
rešky, krížiky aj ozdobné hríby 
či reliéfy. „Ja som vyrobil tento 
hríb, pôjde aj do galérie,“ hovo-
rí 11-ročný Tibor. Pracovalo sa 
im vraj dobre, aj keď veľa závi-
selo od typu dreva či želaného 
vzoru. Rezbárstvo sa mi páči, 
trochu by som sa tomu chcela 
venovať aj doma, ale profesio-
nálne určite nie,“ pripojí sa do 

debaty spolusediaca Ivana.
Dvaja chlapci, Boris aj Tobias, 
však majú názor iný a rezbár-
stvu by sa radi venovali aj na-
ďalej, práca s drevom ich vraj 
veľmi baví. „Možno budeme 
rezbármi, uvidíme.“

V Babíne sa páčilo aj 
Poliakom

Páčilo sa aj deťom z poľskej 
obce Brenna. Priučili sa tradí-
ciám, vytvorili nové priateľstvá, 
spoznali jazyk aj kraj. „Boli sme 
sa pozrieť aj na kopci Poľana, 
veľmi sa nám páčilo, v Poľsku sú 
po kopcoch domčeky, tu je samá 
príroda,“ hovorí vedúca Anna. 
Podujatie ukončili v piatok, 
kedy deti odprezentovali svoje 
výrobky a rozdali si medzi se-
bou pripravené darčeky. Spolu-
práca však ešte nekončí. „Čaká 
nás ešte niekoľko stretnutí, 
najbližšie sa v Oravskej Polhore 
budú deti učiť vyrábať píšťalku 
a hrať na nej,“ povedal starosta.

Vyvrcholením celého projek-
tu s názvom Za vôňou dreva 
je vytvorenie náučnej trasy 
Babín-Brenna, ktorá bude te-
maticky zameraná na prírod-
né, kultúrne či architektonické 
zaujímavosti z dreva, súčasťou 
bude aj vybudovanie parku v 
oboch obciach, kde sa podobné 
akcie môžu v budúcnosti konať. 

Dorota Mikulášová
Zdroj: myorava.sme.sk
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On-line vyučovanie
Na základe rozhodnutia hlav-
ného hygienika a ústredného 
krízového štábu, ministra škol-
stva bolo  od 16. marca 2020 
až do odvolania prerušené vy-
učovanie v škole a školských 
zariadeniach. Naši učitelia sa 
tejto situácii museli veľmi fle-
xibilne prispôsobiť a začať 
hľadať rôzne metódy a formy 
dištančného vzdelávania. Dá sa 
povedať, že v hodine dvanástej 

sme v septembri 2019 spustili 
elektronickú komunikáciu so 
žiakmi a rodičmi cez Edupage 
(elektronická žiacka knižka, 
dochádzkový a stravovací sys-
tém a pod.), a práve vyučova-
nie cez Edupage bolo nosným 
prvkom vzdelávania na diaľ-
ku. Samozrejme, naši učitelia 
postupne hľadali stále nové 
metódy a formy, ako žiakom 
sprístupniť obsah učiva, tvorili 

vlastné video nahrávky, pre-
zentácie nového učiva, video-
hodiny a podobne. Do proce-
su domáceho vyučovania boli 
veľkou mierou zapojení nielen 
žiaci, ale aj rodičia, ktorým by 
sme chceli touto formou veľmi 
pekne poďakovať za to,  že boli 
oporou v tejto mimoriadnej 
situácii nielen svojim deťom, 
ale aj učiteľom. Všetci sme sa v 
tejto neočakávanej situácii uči-

li, prispôsobovali,  bola to pre 
nás veľká výzva. Verili sme, že 
sa do školských lavíc a do tried 
vrátime čo najskôr a v zdraví, 
vzájomne sme si totiž chýbali. 
Osobné stretnutia, rozhovory 
a zážitky sa nedajú ničím na-
hradiť.
Dňa 2. Septembra 2020 sme 
začali nový školský rok. Pevne 
veríme, že sa táto situácia ne-
zopakuje.

Trestná činnosť  mladistvých
Súčasná situácia okolo trestnej 
činnosti mladistvých je čoraz 
znepokojujúcejšia a núti nás 
zamýšľať sa nad jej príčinami. 
V médiách alebo z počutia ob-
čanov počúvame, ako mladí tú 
alebo onú noc vystrájajú (rozsý-
pajú smetné koše, ničia verejné 
priestranstvá, hrubo urážajú 
starších ľudí, požívajú alkoholic-
ké nápoje, omamné látky a pod.) 
Je to signál, ktorý nás núti sa za-
myslieť, čo nie je v poriadku, čo 
by bolo správne pre zlepšenie 
tejto problematiky. Z nášho po-
stavenia je prvoradým krokom 
tohto problému použitie účelo-
vej prevencie. Tento problém ne-
zaujíma len nás, ale je stredobo-
dom kriminalistov, pedagógov, 
psychológov, právnikov, socio-
lógov a sociálnych pracovníkov. 
Kriminalita mladistvých vychá-
dza z každej jednotlivej povahy a 
vlastností. Treba hľadať problém 
ich vzniku, vo výchove – v rodine. 

Síce sa vraví, že značný výchovný 
vplyv na dieťa má škola, no naj-
dôležitejšie formovanie povahy 
a správanie dieťaťa v spoločnosti 
ovplyvňuje rodinné prostredie 
už v jeho ranom veku. Na dieťa v 
tomto veku v prvom rade pôsobí 
láska, súdržnosť, vzdelanie, har-
mónia, sociálne postavenie rodi-
čov, početnosť rodiny a kvalita 
výchova.  V rámci vzdelávania a 
výchovy v školskom prostredí 
je už možné zaznamenať rôz-
ne prejavy násilia alebo agresie 
dieťaťa, ktoré môžu naznačovať 
antisociálne prejavy. Prejavy 
ako nadávky, bitky, výtržníctvo, 
šikanovanie sa prejavuje väčši-
nou u detí, ktoré majú agresívnu 
povahu, sú menej obľúbené v 
kolektíve, majú zlý prospech, sú 
škodoradostné, zlomyseľné, em-
patické a často porušujú školský 
poriadok.       
Najdôležitejším faktorom zis-
tenia kriminality u mládeže je 

nesprávny spôsob trávenia voľ-
ného času. Hlavným znakom 
voľného času u detí je sloboda a 
voľnosť. Mladí ľudia majú veľkú 
škálu možností využitia svojho 
voľného času. Často ho využíva-
jú podľa toho, akú majú povahu, 
možnosti a podmienky prostre-
dia, kde trávia svoj voľný čas. 
Voľný čas vytvára obrovské more 
možností, ktoré vplývajú na 
osobnosť mladého človeka. Ne-
gatívne vplyvy ako cigarety, alko-
hol, drogy smerujú mladistvých 
do agresívnejšieho správania. 
Potom mládež už nechce alebo 
nedokáže zmysluplne využívať 
svoj voľný čas. Preto je potrebné, 
aby deti vedeli správne využí-
vať svoj voľný čas. Ani dlhodobé 
vysedávanie pri počítači nie je 
správne riešenie. Sociálne pros-
tredie mimo rodiny a školy rázne 
ovplyvňuje dieťa v jeho názoroch, 
správaní a postojoch. Z ničnero-
benia, bez motivácie, lenivosti a 

bezmyšlienkového túlania sa nie 
je už ďaleko od trestnej činnosti. 
Keď si vy, skôr narodení, spome-
niete, ako ste trávili s kamarátmi 
svoj voľný čas, boli to rôzne hry 
na cestách, športovanie, výroba 
rôznych detských hračiek. Pri 
niektorých hrách sme tiež ne-
boli najsvätejší, keď sme chodili 
susedovi na jablká, hrušky..., ale 
neboli to prípady, ktoré by vied-
li ku kriminalite, zločinnosti v 
podobe vyhrážania sa, ubližo-
vaní na zdraví, zabití. Majme na 
pamäti, že aj my sme súčasťou 
voľného času našich detí, robme 
im osvetu, zapájajme ich k zmys-
luplnému plneniu voľného času. 
Neobviňovať ho, že ono je to zlé. 
Pýtajme sa sami seba, prečo je 
také zlé? Čo môžem urobiť pre-
to, aby bolo lepšie? Všímajme si, 
kde, s kým a ako trávia naše deti 
svoj voľný čas.  

Martin Matys
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OZ Poľana Babín 
Rok 2020 je silno poznačený 
karanténnymi opatreniami. 
V dôsledku ochorenia Covid 
19 klesajú príjmy obciam, 
tržby zamestnávateľom a 
podnikateľom, platy zamest-
nancom, prepadá sa štátny 
rozpočet. Aj z tohto dôvo-
du boli tento rok poškrtané 
dotácie rôznych nadácií a 
grantových fondov. O dotá-
cie sme sa uchádzali aj my, 
občianske združenie, a to na 
obnovu studničiek. Pretože  
sme neuspeli, rozhodli sme 
sa horské studničky obnoviť 
svojpomocne formou dob-
rovoľných brigád. Počas jari 
sme obnovili studničku na 
Magure pri starých žleboch. 
Neskôr, v lete, v spolupráci 
so ZŠ Babín v rámci letnej 
školy sme spolu so žiakmi a 
učiteľkami opravili studnič-
ky v lokalite Stodoly. Sú tam 
pramene studenej horskej 

vody a aj siričitý prameň, tzv. 
vajcovka. Vyrobili sme nové 
striešky studničiek, nové la-
vičky a prístup sme označili 
tabuľkami. V septembri sme 
tiež so ZŠ Babín obnovili 
studničku na Majerke. Vyro-
bili sme novú striešku a novú 
lavičku. Miesto sme vyčistili 
od nežiadúcich krovín. Udr-
žujme na týchto miestach, 
prosím, poriadok. Do budúc-
na by sme chceli obnoviť aj 
ďalšie studničky v našom 
chotári, kto by sa chcel pri-
dať, bude vítaný. Momentál-
ne pripravujeme informačnú 
tabuľu s mapou obce, kde 
budú vyznačené studničky, 
ich GPS pozície a fotografie.                                                                                         
Ak to umožnia opatrenia 
súvisiace s koronavírusom, 
zorganizujeme túru Okolo 
horských studničiek.      

Jozef Vraňák

Dôležitosť triedenia separovaného odpadu

Triedenie a zber separovaného 
odpadu (sklo, plasty, kovy, pa-
pier, elektro-odpad, nebezpečný 
odpad, pneumatiky, kuchynský 
olej, biologický odpad) prispie-
va nielen k zlepšeniu životného 
prostredia v našej obci, ale aj k 

znižovaniu finančných nákladov 
spojených so zhodnotením tých-
to odpadov. 
Čím viac zhodnotíme jednotlivé 
zložky separovaného odpadu, 
tým lepšie percento vytriedené-
ho odpadu na konci roka dosiah-
neme. Na základe tohto údaja 
nám ministerstvo životného pro-
stredia vypočíta štátny poplatok 
za skládkovanie a zhodnotenie 
odpadu. Tento poplatok sa pripo-
čítava ku poplatku za komunálny 
odpad, ktorý vám vydáva obec 
rozhodnutím. V tomto roku je 
to 18 eur. V priemere každý ob-

čan Babína vyprodukoval za rok 
2019 249 kg komunálneho a 
zmesového odpadu. 
Po ukončení roka 2020 budeme 
opäť počítať percento vytriede-
nia komunálnych odpadov. Ak 
naša obec bude mať percento 
vytriedenia za rok 2020 pod 20 
%, čaká nás platenie „štátneho“ 
poplatku za každú tonu vyveze-
ného zmesového komunálneho 
odpadu a objemného odpadu až 
vo výške 30 eur (rok 2020 – 24 
eur), medzi 20 % - 30 % nás čaká 
platenie za každú tonu vo výš-
ke  27 eur (rok 2020 – 22 eur). 
Obce, ktoré dosiahnu percento 
vytriedenia nad 30 %,  budú mať 
štátny poplatok vo výške 22 eur 
(rok 2020 - 13 eur). Ak budú pre-
ukazovať envirofondu evidenciu 
a ohlásenia o vzniku odpadu za 
rok 2019 a nebola im za posledné 
tri roky uložená pokuta zo strany 
SIŽP alebo Okresným úradom za 
porušenia zákona o odpadoch, 
budú môcť žiadať v zmysle § 7 
ods. 1 písm. b) zákon č. 329/2018 

Z. z. o poplatkoch za uloženie od-
padov dotáciu na odpadové hos-
podárstvo v obci (zberné dvory, 
obecné kompostárne do 100 ton, 
kompostéry, technológia na na-
kladanie s odpadmi).
Žiadosti sa budú podávať do 31. 
3. 2021 a financie budú z poplat-
kov za skládkovanie. Práve tým, 
že sa nám za rok 2019 podarilo 
dostať triedenie odpadu nad 30 
%, z Environmentálneho fondu 
sme dostali dotáciu vo výške 940 
eur, za ktorú sme v sume 960 eur 
kúpili dva kontajnery na textil 
(pri Tomime, pred OcÚ). Aj v bu-
dúcom roku 2021 chceme žiadať 
cez novú výzvu z envirofondu 
dotáciu na zlepšenie odpadového 
hospodárstva v obci. 
Preto už teraz vyvíjajme inicia-
tívu zodpovedného triedenia 
nielen voči prírode, ale aj voči 
zníženiu ekonomického zaťaže-
nia a voči sebe samému. Aby sme 
pomohli aj svojím pričinením k 
zlepšeniu odpadového hospo-
dárstva.  

rok triedenia 2019 2018 2017

vytriedenie 
odpadu

33, 81 % 24, 95 % 10, 71 %

Celkový
odpad

357 t 363 t 324 t

Odpad na 
obyvateľa

249 kg 254 kg 227 kg
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Čo nové v športe   

V obecnom športovom klube sa 
počas prestávky spojenej s ocho-
rením COVID-19 nič mimoriad-
ne neudialo. Čo sa týka pohybov 
hráčov v klube, tak hosťovanie v 
Dlhej nad Oravou ukončil Marcel 
KUNOCHA  a medzi tri žrde sme 
sa dohodli opäť so skúseným 
brankárom Michalom PJENTE-
KOM. Ostaršili sme troch doras-
tencov, ktorí by mali pravidelne 
nastupovať v zápasoch dospe-
lých. V športovom areáli sme na-
inštalovali zavlažovanie trávnika 
pomocou vody zo studne. Počas 
letnej prípravy hráči U19 + do-
spelí rozdelení do piatich tímov 
odohrali počas piatich víkendov 
turnaj v malom futbale Corona 
Cup Babín 2020. V prípravných 

zápasoch pred  sezónou odohrali  
zápasy proti Ťapešovu, Dlhej nad 
Oravou, Vasiľovu a Bzinám. 
Prihlásené družstvá OŠK Babín v 
sezóne 2020/2021
U13 Mladší žiaci - tréner: Franti-
šek SLAMENÍK, U15 Starší žiaci 
- tréner: Ladislav BABINSKÝ, U19 
dorast + Dospelí - tréner: Marcel 
KUNOCHA. 
Pingpongisti pod vedením vedú-
ceho Stanislava ŠALATU obsadili 
v 8. lige pekné 2. miesto. So zača-
tím školského roku sa OŠK Babín 
v spolupráci so ZŠ s MŠ Babín 
bude opäť podieľať na organizo-
vaní  futbalového krúžku pre žia-
kov a deti v našej obci. 

František Slameník

Opatrenie  Úradu verejného zdravotníctva - hromadné 
podujatia
Hromadné podujatia je možné 
organizovať do 50 osôb, vrátane 
organizátorov. V prípade kultúr-
nych alebo športových podujatí 
platí, že ak počet osôb vystupujú-
cich v mene organizátora (naprí-
klad účinkujúci, športovci, orga-
nizačný tím) presiahne počet 50, 
podujatie sa môže uskutočniť, av-
šak bez prítomnosti obecenstva.
Až do odvolania je zakázané 
usporadúvať hromadné podu-
jatia kultúrnej, zábavnej, spolo-
čenskej či inej povahy (diskotéky, 
tanečné zábavy a pod.) v pre-
vádzkach verejného stravovania 
(reštaurácie, bary, nočné kluby, 
pohostinstvá, atď.) ako aj v ubyto-
vacích zariadeniach. Všetkým fy-
zickým aj právnickým osobám sa 
zakazuje usporadúvať spoločen-
ské podujatia, ako sú svadobné 
oslavy, oslavy iného charakteru, 
plesy, kary, stužkové slávnosti a 
podobne. Výnimku z týchto zá-
kazov majú hromadné podujatia, 
ktorých všetci účastníci budú v 
čase začiatku hromadného podu-
jatia mať negatívny výsledok RT-
PCR testu alebo antigénového 
testu certifikovaného v krajinách 

EÚ na ochorenie COVID-19, ktorý 
nie je starší ako 12 hodín. Takéto 
hromadné podujatia musia byť 
ohlásené na miestne príslušnom 
regionálnom úrade verejného 
zdravotníctva najneskôr 48 ho-
dín pred jeho začiatkom, pričom 
je potrebné uviesť presný čas a 
miesto jeho konania. Pokiaľ sú 
uvedené podmienky splnené, je 
na takomto hromadnom poduja-
tí možné podávať a konzumovať 
jedlá a nápoje.
 V ostatných prípadoch je na hro-
madných podujatiach zakázané 
podávať aj konzumovať jedlá a 
nápoje. Zákaz organizovania hro-
madných podujatí sa nevzťahuje 
na zasadnutia a schôdze štátnych 
orgánov, orgánov územnej sa-
mosprávy, zasadnutia (schôdze) 
a voľby, ktoré sa uskutočňujú na 
základe zákona.
Na výkon bohoslužieb, prvého 
svätého prijímania, sviatosti bir-
movania, pohrebného obradu a 
sobášneho obradu, vrátane ich ci-
vilných verzií sa súčasne vzťahujú 
nasledovné povinnosti:
• vstup a pobyt v kostole alebo v 
obdobných priestoroch je možný 

s prekrytými hornými dýchacími 
cestami (napríklad rúško, šál, šat-
ka),
• zaistiť pri vchode do kostola 
alebo do príslušných priestorov 
dezinfekciu na ruky alebo poskyt-
núť jednorazové rukavice,
• odporúčame zabezpečiť sede-
nie tak, že medzi obsadenými 
miestami ostane jedno miesto ne-
obsadené, pričom sekvenciu ob-
sadenia sedadiel odporúčame v 
radoch alternovať (šachovnicové 
sedenie sa nevzťahuje na osoby 
žijúce v spoločnej domácnosti),
• dodržiavať respiračnú etike-
tu (kašlať, kýchať do vreckovky, 
resp. do lakťového ohybu), nepo-
dávať si ruky),
• obradov sa nesmú zúčastňo-
vať osoby, ktoré majú nariadenú 
karanténu alebo akékoľvek prí-
znaky respiračného infekčného 
ochorenia,
• pokiaľ je to možné, usporadúvať 
osobitné bohoslužby prístupné 
len pre osoby staršie ako 65 ro-
kov a pre osoby v rizikových sku-
pinách,
• dezinfikovať použité bohoslu-
žobné a iné predmety slúžiace 

náboženským účelom,
• pred rozdávaním svätého pri-
jímania, posvätených chlebov, 
agapé si musí kňaz (či iná osoba) 
dezinfikovať ruky. Pri prijímaní 
sa odporúča prednostne podá-
vanie chleba na ruku. V prípade 
kontaktu rozdávajúceho s ústami 
veriaceho, si musí rozdávajúci za-
každým vydezinfikovať ruky. Zá-
roveň je potrebné nepoužívať ob-
rady pitia z jednej nádoby (napr. 
pitie z kalicha viacerými osobami 
ako jednou, vrátane kňazov, dia-
konov a pod. Z kalicha môže piť 
vždy iba jedna osoba (napr. osoba 
predsedajúca liturgii),
• odporúčame, aby sa pri nábo-
ženských obradoch nepodávali 
ruky a nedochádzalo ani k iným 
vzájomným dotykom (znak po-
koja je možné nahradiť úklonom 
alebo iným gestom, či úsmevom),
• odporúčame v priestoroch, kde 
sa vykonávajú obrady odstrániť 
nádoby s vodou (napr. svätenič-
ky),
• v priestoroch treba vykoná-
vať častú dezinfekciu priestorov, 
hlavne dotykových plôch, kľučiek, 
podláh a predmetov. 
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Opatrenie  Úradu 
verejného zdravotníctva 
Slovenskej republiky  
pri ohrození verejného 
zdravia  - opatrenia hranice

1. Všetky osoby, ktoré od 1. ok-
tóbra 2020 od 7.00 h vstúpia na 
územie Slovenskej republiky, a 
ktoré počas predchádzajúcich 
14 dní navštívili výlučne krajiny 
Európskej únie, sú povinné ísť 
do izolácie v domácom prostredí 
do doby obdržania negatívneho 
výsledku RT-PCR testu na ocho-
renie COVID-19. V prípade, že ne-
gatívny výsledok RT-PCR testu na 
ochorenie COVID-19 neobdržia a 
priebeh izolácie v domácom pro-
stredí je bezpríznakový, táto sa 
končí dňom dovŕšenia jej 10. dňa.  
Týmto  osobám  sa  nariaďuje,  
aby  sa najneskôr  bezprostredne  
pri  vstupe  do  Slovenskej repub-
liky registrovali na webe http://
korona.gov.sk/ehranica. Tieto 
osoby sú povinné počas svojho 
pobytu na území Slovenskej re-
publiky byť schopné sa preuká-
zať potvrdením o hore uvedenej 
registrácii príslušníkom Policaj-
ného zboru Slovenskej republiky.   
Laboratórnej diagnostike na 
ochorenie COVID-19 je osoba po-
vinná sa podrobiť najskôr v piaty 
deň izolácie v domácom pro-
stredí. Po dobu domácej izolácie 
podľa predchádzajúcej vety  sa  

táto  nariaďuje  i osobám  žijúcim  
s ňou  v spoločnej  domácnos-
ti.  Laboratórnej diagnostike na 
ochorenie COVID-19  nie je po-
vinné podrobiť sa dieťa do veku 
3 rokov, ak príslušný  regionálny  
úrad  verejného  zdravotníctva  
alebo  poskytovateľ  zdravotnej 
starostlivosti, ktorý poskytuje 
zdravotnú starostlivosť v špecia-
lizačnom odbore pediatria, a s 
ktorým má dieťa uzatvorenú do-
hodu o poskytovaní zdravotnej 
starostlivosti neurčí inak. Povin-
nosť domácej izolácie pre deti do 
veku  3 rokov, u ktorých nevznik-
lo akútne respiračné ochorenie, 
sa končí ukončením povinnosti 
domácej izolácie pre osoby žijúce 
s nimi v jednej domácnosti. 
Alternatívne,  k  hore  uvedeným  
povinnostiam  registrácie  a  izo-
lácie  v  domácom  prostredí mu-
sia  byť  tieto  osoby  schopné  po  
vstupe  na  územie  Slovenskej  
republiky  preukázať  sa negatív-
nym výsledkom RT-PCR testu na 
ochorenie COVID-19 vykonaným 
v laboratóriách mimo územia 
Slovenskej republiky, nie starším 
ako 72 hodín. V prípade podľa 
tohto odseku sa na tieto osoby 
nevzťahujú body 2. a 3. tohto 
opatrenia. 
2. Všetky osoby, ktoré od 1. ok-
tóbra 2020 od 7.00 hod. vstúpia 
na územie Slovenskej republi-
ky, pričom počas predchádza-

júcich 14 dní navštívili krajinu, 
ktorá nie je členom Európskej 
únie, sú povinné ísť do izolácie 
v domácom prostredí do doby 
obdržania negatívneho výsled-
ku RT-PCR  testu  na  ochorenie  
COVID-19.  Týmto  osobám  sa  
súčasne  nariaďuje,  aby sa najne-
skôr  bezprostredne  pri  vstupe  
do  Slovenskej  republiky  regis-
trovali  na webe http://korona.
gov.sk/ehranica. Tieto osoby sú 
povinné počas svojho pobytu na 
území Slovenskej  republiky  byť  
schopné  sa  preukázať  potvrde-
ním  o  hore  uvedenej  registrácii 
príslušníkom Policajného zboru 
Slovenskej republiky.
Tieto osoby sú povinné podro-
biť sa  laboratórnej  diagnosti-
ke  na  ochorenie  COVID-19  a 
to  najskôr  v piaty  deň  izolácie 
v domácom prostredí. Po dobu 
domácej izolácie osôb vstupu-
júcich na územie SR sú povinné 
dodržiavať  izoláciu  v domácom  
prostredí  i osoby  žijúce  s nimi  
v spoločnej  domácnosti. Labora-
tórnej diagnostike na ochorenie 
COVID-19  nie je povinné pod-
robiť sa dieťa do veku  3 rokov, 
ak príslušný regionálny úrad ve-
rejného zdravotníctva alebo po-
skytovateľ zdravotnej starostli-
vosti, ktorý poskytuje zdravotnú 
starostlivosť v špecializačnom 
odbore pediatria, a s ktorým má 
dieťa uzatvorenú dohodu o po-

skytovaní zdravotnej starostli-
vosti neurčí inak. Povinnosť do-
mácej izolácie pre deti do veku 3 
rokov, u ktorých nevzniklo akút-
ne respiračné ochorenie, sa končí 
ukončením povinnosti domácej 
izolácie pre osoby žijúce s nimi v 
jednej domácnosti.
Všetkým osobám podľa bodu 1, 
ktoré od 1. októbra 2020 od 7.00 
hod. vstúpia na územie  Sloven-
skej  republiky sa  nariaďuje,  aby  
bezprostredne  po  návrate  do  
Slovenskej republiky  oznámili  
túto  skutočnosť  a to  telefonicky  
alebo  elektronicky  príslušnému 
regionálnemu  úradu  verejného  
zdravotníctva  a poskytovateľovi  
zdravotnej  starostlivosti,  ktorý  
poskytuje  zdravotnú  starostli-
vosť  v špecializačnom  odbore  
všeobecné  lekárstvo,  a s kto-
rým  majú  uzatvorenú  dohodu 
o poskytovaní  zdravotnej  sta-
rostlivosti  alebo poskytovateľovi  
zdravotnej  starostlivosti,  ktorý  
poskytuje  zdravotnú  starost-
livosť v špecializačnom odbore 
pediatria, a s ktorým má dieťa 
uzatvorenú dohodu o poskyto-
vaní zdravotnej starostlivosti. 
Osoby, ktoré nemajú na území 
Slovenskej republiky uzatvore-
nú takúto  dohodu  sú  povinné  
oznámiť  umiestnenie  do  izolá-
cie  podľa bodu  1.  miestne prí-
slušnému lekárovi samosprávne-
ho kraja. 

Spoločenská rubrika

Prišli medzi nás			

Jakub Kurčina
Tomáš Kubacka
Jakub Hojo
Alica Gemeľová
Patrik Gemeľa
Marek Šaradín
Šimon Socha
Ema Majdová
Michal Lipničan

Diana Brišová
Mathias Konšťák
Eliška Kurčinová 
Vitajte medzi nami!

Opustili nás

Ondrej Balek
Peter Snovák
Stanislav Bránický
František Frčo
Agneša Kurčinová
Pozostalým vyjadrujeme

úprimnú sústrasť

Odhlásili sa
5 spoluobčanov

Jubilanti
Štefan Špitál		
Ing. Miroslav Štábla	
Matej Juričák	      
Ján Jucha 
Ľudovít Gábor		
František Nutta			 
Milan Babinský

Milan Kurčina
Janka Huráková
Margita Ľubová
Helena Siváňová
Ondrej Kurčina         
Agneša Janidžárová             
Mária Bohucká                
František Babinský
Terézia Líšková
Ján Adamica
Blahoželáme!
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Uznesenia zo zasadaní obecného zastupiteľstva v Babíne
UZNESENIE č. 2/2020

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného dňa 27.5. 
2020 o  18.00 h v kultúrnom dome v Babíne.

A.	 Berie na vedomie: 	
1.	 Informácie F. Adamicu
2.	 Kontrolu plnenia uznesení
3.   Informácie starostu obce

B.	 Schvaľuje:
1.	 Za zapisovateľku:  p. Bukovskú Máriu
	
	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, 

Mgr. Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová 
Oľga, Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, 

Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

2.	 Do návrhovej komisie: p. Frčovú Ivetu , Mgr. Frčovú Elenu
	
	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, 

Mgr. Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová 
Oľga, Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, 

Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

3.	 Za overovateľov: p. Bukovský Jozef , p. Babinská Blanka

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, 
Mgr. Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová 
Oľga, Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, 

Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0	
	
4.	 Program zasadania OZ :

1.  Otvorenie zasadnutia 
2.  Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a 

overovateľov
3.  Schválenie programu zasadnutia OZ
4.   Hostia
5.   Kontrola plnenia uznesení OZ
6.   Prerokovanie žiadosti doručenej na OcÚ
7.   Prerokovanie opatrení proti šíreniu koronavírusu CO-

VID- 19
8.   VZN č. 1/2020 o prevádzkovom poriadku pohrebiska v 

obci Babín
9.   VZN č. 2/2020 o ochrannom pásme pohrebiska v obci 

Babín     
10. VZN č. 3/2020 o podrobnostiach o organizácii miestne-

ho referenda v obci
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11. Prerokovanie plánovaných podujatí obce na  rok 2020 
12. Informácie starostu obce
13. Rôzne
14. Diskusia
15. Záver

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 
Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

5.	 Žiadosť Kataríny Radzovej 
	
	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 

Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

6.	 VZN č. 1/2020  O prevádzkovom poriadku pohrebiska v obci 
so zmenou v čl. 6 bode 5 na každý deň

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 
Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

7.	 VZN č. 2/2020 O ochranom pásme pohrebiska so zmenou v 
článku II § 3 v bode a) z 10 m na 2 m

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 
Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

9.	 VZN č. 3/2020 O podrobnostiach organizácii miestneho re-
ferenda v obci

 	
	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 

Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 

	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-
čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef

	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

C. Odporúča:
1.	 Uskutočniť starostovi stretnutie so statikom za účelom zis-

tenia poškodenia mostu pri s. č. 147 a jeho opravy 
	 Z.: v texte

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 
Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0
2.  Starostovi obce vyriešiť osadenie dopravného zrkadla pri s. 

č. 143. 
	 Z.: v texte

	 Prítomní poslanci: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. 
Frčová, Elena, Frčová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, 
Vraňák Jozef

	
	 Hlasovanie 
	 za: Babinská Blanka,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová, Elena, Fr-

čová Iveta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga, Vraňák Jozef
	 proti:  0 
	 zdržal sa: 0

Bc. Martin Matys
Starosta obce

UZNESENIE č. 3/2020

zo   zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného dňa 26.6 . 
2020 o  18.00 h v kultúrnom dome v Babíne.

	
A.  Berie  na  vedomie: 
1. Informácie riaditeľky ZŠ s MŠ PaedDr. Kurčinovej 
2. Kontrolu plnenia uznesení
3. Žiadosť DSI DATA a. s. Námestovo
4. Úpravu rozpočtu  rok 2019
rozpočtovým opatrením č.50,51,52,53,54,55 /2019 v súlade 
s uznesením OZ č.01/2017 zo dňa 24.02.2017, rozpočtovým 
opatrením č. 56/2019 v súlade so zákonom 583/2004 Z.z. o 
rozpočtových pravidlách územnej samosprávy. zmenu rozpoč-
tu vrátane programov a podprogramov

Bežné príjmy:	     1 173 672,48	 Bežné výdavky:      1 074 937,56
z toho RO: 	           40 191,30    z toho RO:                    668 560,18
Kapitálové príjmy:   		  Kapitálové výdavky:
			                972 281    			      1 101 199,20
z toho RO: 	                           0    	z toho: RO                                     0
Finančné príjmové operácie:  	 Finančné výdavkové operácie:
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			             98 729,44            	  	             44 004
Príjmy celkom:         2 244 682,92     	Výdavky celkom:   2 220 140,76
5. Úpravu rozpočtu rok 2020
vrátane zmenu rozpočtu programov a podprogramov rozpočto-
vým opatrením č. 2,5/2020 v súlade s uznesením OZ č.01/2017 
zo dňa 24.02.2017, rozpočtovým opatrením č. 1,3,4,6/2020 v 
súlade so zákonom 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách 
územnej samosprávy. 

Bežné príjmy:	     1 205 093,45	 Bežné výdavky:      1 126 727,16
z toho RO: 	                 69 087    z toho RO:                    750 069,91
Kapitálové príjmy:   		  Kapitálové výdavky:
			             	          0    			                91 674
z toho RO: 	                           0    	z toho: RO                                     0
Finančné príjmové operácie:  	 Finančné výdavkové operácie:
			             57 311,71                 	  	             44 004
Príjmy celkom:         1 262 405,16     	Výdavky celkom:   1 262 405,16
6. Audítorskú správu z overenia riadnej účtovnej závierky za 
rok 2019
7.  Správu hlavného kontrolóra a stanovisko k záverečnému 
účtu za rok 2019 
8.   Informácie starostu obce
9.   Informácie predsedu PS Babín a Mokradská hoľa
	     
B. Schvaľuje:
1.	 Za zapisovateľku: p. Bukovskú Máriu

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

2.	 Do návrhovej komisie: p. Kľuska Peter , p. Bukovský Jozef

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

3.	 Za overovateľov:  p. Vraňák Jozef , p. Kubasová Oľga

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

4.	 Program zasadania OZ :
1. 	 Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva
2. 	 Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a 

overovateľov
3. 	 Schválenie programu zasadnutia OZ
4.	 Hostia
5.   Kontrola plnenia uznesení OZ
6.   Prerokovanie žiadosti doručenej na OcÚ
7.   Úpravy rozpočtu
8.   Audítorská správa z overenia riadnej účtovnej závierky 

za rok 2019
9. 	 Stanovisko hlavného kontrolóra k záverečnému účtu 

obce za rok 2019
10.	Záverečný účet obce Babín za rok 2019
11.	VZN č. 4/2020 o podmienkach poskytnutia dotácií z 

rozpočtu obce     
12. VZN č. 5/2020 o určení výšky mesačného príspevku v 

Materskej škole a v školských zariadeniach zriadených 
obcou

13.	Zmluva o budúcej kúpnej zmluve so spol. SSD, a.s., Žilina
14. Zmluva o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena 

so spol. SSD, a.s., Žilina
15. Informácie starostu obce
16. Rôzne
17. Diskusia
18. Záver

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0
	
5.	 Záverečný účet obce  a celoročné hospodárenie bez výhrad 
 
	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-

ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

6.	 Použitie prebytku rozpočtového hospodárenia na tvorbu re-
zervného fondu vo výške 10 429,94 €

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef
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	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

7.	 VZN č. 4/2020 O podmienkach poskytnutia dotácií z roz-
počtu obce 

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

8.	 VZN č. 5/2020 O určení výšky mesačného príspevku v Ma-
terskej škole a v Školských zariadeniach zriadených obcou 
so zmenou § 4 na 10,-€

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

9.	 Zmluvu o budúcej kúpnej zmluve so spoločnosťou SSD, a.s. 
Žilina

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

10.	 Zmluvu o budúcej zmluve o zriadení vecného bremena so spoloč-
nosťou SSD a.s. Žilina

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-
ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

C. Odporúča:
1.	 Žiadať Povodie Váhu o odstránenie havarijného stavu mosta pri s. 

č. 147 
	 Z.: starosta obce

 
	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Ive-

ta, Kľuska Peter, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák 
Jozef

	
	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef,  Frčová Iveta, Kľuska Peter, 

Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

Bc. Martin Matys
Starosta obce

UZNESENIE č. 4/2020

zo zasadnutia obecného zastupiteľstva, konaného dňa 7.8. 
2020 o  18.00 h v kultúrnom dome v Babíne.
	
A.  Berie  na  vedomie: 
1.	 Informáciu o optike spol. T-com 
2.	 Informáciu o optike spol. Oranet 
3.	 Kontrolu plnenia uznesení
4.	 Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke
5.	 Informácie starostu obce
	     
B. Schvaľuje:
1.	 Za zapisovateľku: p. Bukovskú Máriu

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-
čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

2.	 Do návrhovej komisie: p. Vlžáková Terézia , p. Barťák Ján

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-
čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
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	 zdržal sa: 0

3.	 Za overovateľov:  p. Vraňák Jozef , Mgr. Elena Frčová

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-
čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

4.	 Program zasadania OZ :
1. Otvorenie zasadnutia obecného zastupiteľstva
2. Určenie zapisovateľa, schválenie návrhovej komisie a ove-

rovateľov
3. Schválenie programu zasadnutia OZ
4.   Hostia
5.   Kontrola plnenia uznesení OZ
6.   Výrok audítora ku konsolidovanej účtovnej závierke
7.   VZN č. 6/2020 o pravidlách na udržiavanie čistoty v obci 

a ochrany verejnej 
       zelene na území obce     
 8.  Informácie starostu obce
 9.  Rôzne
10. Diskusia
11. Záver

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-
čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0
	
5.	 Dve celodenné triedy a jednu poldennú triedu v MŠ   
 
	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-

čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

6.	 Navýšenie finančných prostriedkov pre MŠ vo výške 6104,86 
€ na 2 učiteľky a pomocnú kuchárku. 

	 01201 41 0820 635006 -  2500 €
      01201 41 0111 635006 -  3604,86 €

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-

čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

7.	 VZN č. 6/2020 O pravidlách na udržiavanie čistoty v obci a 
ochrany verejnej zelene na území obce

	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-
čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

C. Odporúča:
1.	 Prehĺbiť rigol pri s. č. 195
	 Z.: starosta obce

 
	 Prítomní poslanci: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Fr-

čová Elena, Frčová Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia,  
Vraňák Jozef

	 Hlasovanie
	 za: Barťák Ján,  Bukovský Jozef, Mgr. Frčová Elena, Frčová 

Iveta, Kubasová Oľga,  Vlžáková Terézia, Vraňák Jozef

	 proti : 0
	 zdržal sa: 0

Bc. Martin Matys
Starosta obce

Dobrovolní hasiči pri dezinfekcii verejných priestorov


